1. Фірма збирається виробляти жіноче взуття, приблизна собівартість якго може бути визначена за кошторисом витрат на виробництво 10000 шт. виробів в рік (табл. 1).


Таблиця 1. - Кошторис витрат на виробництво 10000 шт. жіночого взуття.

	№ п / п
	Стаття витрат
	Витрати, тис. грн.

	1
	Сировина і матеріали
	100

	2
	Заробітна плата виробничого персоналу
	280

	3
	Заробітна плата управлінського персоналу
	70

	4
	Амортизаційні відрахування
	10

	5
	Комунальні платежі
	80

	6
	Енергія і вода на технологічні потреби
	60

	7
	Інші накладні витрати
	70


Таблиця 2. - Динаміка продажів аналога у основного конкурента.

	
	Квартал звітного року

	
	I
	II
	III
	IV

	Обсяг реалізації, млн. Грн.
	1,5
	2,0
	2,5
	3,5



Керівництво фірми не схильне до зайвому ризику в господарській діяльності, ймовірність втрати капіталу при реалізації тих чи інших заходів не повинно перевищувати 20%. Прийнятна величина ризику втрати капіталу для фірми не повинна перевищувати 20%, тобто ймовірність отримання прибутку не повинна бути нижче 80% і відповідає прибутковості виробництва, що дорівнює приблизно 15-18%.

Необхідно:

1 спроектувати орієнтовну ціну реалізації жіночого взуття, виходячи із собівартості її виготовлення і величини прибутку;


2 визначити вид стратегії розвитку фірми з урахуванням етапу експлуатаційного циклу жіночого взуття. Динаміка розвитку аналогічних продуктів представлена ​​в таблиці 2;


3 визначити точку окупності по продукції, що випускається,;


4 розрахувати економічну ефективність виробництва жіночого взуття в перший рік роботи.

Рішення

1 Прийнятна величина ризику втрати капіталу для фірми не повинна перевищувати 20%, тобто ймовірність отримання прибутку не повинна бути нижче 80% і відповідає прибутковості виробництва, що дорівнює приблизно 15-18%.


Тоді орієнтовна ціна реалізації жіночого взуття може бути обчислена за формулою:

Ц = С + Пр,

де С - собівартість продукції, грн. / шт .;

 Пр - прийнятна величина прибутку.

С = 
[image: image1.emf],

де Зi - витрати по i-й статті, грн .;

 N - обсяг виробництва, шт.

Пр = С *k,
де k -% прибутку по кривій Стейнера.

С = 
[image: image2.emf]67 грн. / Шт.

Пр = 67  0,15 = 10,05 грн.

Ц = 67 + 10,05 = 77,05 грн.


2 Проаналізуємо динаміку продажів аналогічної продукції основним конкурентом, побудувавши графік зміни продажів за останній звітний рік (рис. 2).
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Рис 2. - Динаміка продажів аналога основним конкурентам


На рисунку видно значне зростання обсягу продажів продукту, з чого випливає висновок про те, що швидше за все продукт знаходиться на другому етапі свого життєвого циклу, який відповідає стратегії зростання фірми, посилення позицій на ринку.


3 Визначимо точку окупності: виділимо постійні і змінні витрати, які несе фірма при виробництві жіночого взуття, і зведемо їх в таблицю 8.


Таблиця 8. - Постатейне розподіл витрат на постійні та змінні.

	Змінні витрати
	Постійні витрати

	Стаття витрат
	Кількість грн. / Шт.
	Стаття витрат
	Кількість тис. Грн.

	1 Сировина і матеріали
	10
	1 Заробітна плата управлінців
	70

	2 Заробітна плата відрядна
	28
	2 Амортизація
	10

	3 Енергія і вода на технологічні потреби
	6
	3 Комунальні витрати
	80

	Разом:
	44
	4 Інші накладні витрати
	70

	
	
	Разом:
	230



Мінімальний обсяг виробництва і реалізації жіночого взуття, що забезпечує окупність, обчислимо за формулою:

Nвер. =
[image: image4.emf],

де З пост. - постійні витрати, тис. грн .;
 Зпер. - змінні витрати, грн. / Шт.

Nвер. =
[image: image5.wmf]=
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4 Ефективність виробництва можна визначити за коефіцієнтом рентабельності:

Е = 
[image: image7.emf],

де П - прибуток, отримана підприємцем, грн .;
 Зсум. - сумарні витрати, пов'язані з виробництвом і реалізацією продукції, грн.

П = Др. - Зсум.,

де Др - дохід від реалізації продукції, грн.

Др. = Ц N = 77,05  10000 = 770500 грн.

Зсум. = Зпер. + З пост. = 44 10000 + 230000 = 670000 грн.

П = 770500 - 670000 = 100500 грн.


Ефективність виробництва в перший рік роботи складе:

Е = 
[image: image8.emf]= 15%

1. Дерево рішень

Для поліпшення конкурентних позицій на ринку топ-менеджмент фірми розглядає три можливих управлінських рішення:

1) зниження ціни;


2) збільшення витрат на рекламу;


3) розширення асортименту.


Передбачається три можливих сценарії розвитку навколишнього середовища: нормальний розвиток, поліпшення кон'юнктури і погіршення кон'юнктури. Дослідження ринку показали ймовірність настання різних сценаріїв (див. Табл. 5). Залежно від відповідності певного варіанту рішення певним сценарієм очікується різна прибуток (млн. Грн.) Див. Табл. 5.


1 Побудуйте дерево рішень для розглянутих сценаріїв розвитку компанії.


2 Визначте і відзначте оптимальне управлінське рішення за критерієм очікуваної грошової віддачі (EMV). Обгрунтуйте вибір розрахунками.


Таблиця 1. - Очікуваний прибуток (млн. грн.)

	варіанти рішень
	Сценарії

	
	А
	В
	З

	1. Зниження ціни
	5
	6
	4

	2. Збільшення витрат на рекламу
	3
	6
	2

	3. Розширення асортименту
	6
	3
	7

	Можливість надходження різних сценаріїв,%
	30
	45
	25


1. Дерево рішень (приклад рішення)

Відповіді:

	варіанти рішень
	

	
	16

	1 Зниження ціни, млн. Грн.
	50,3 + 60,45 + 40,25 =

= 1,5 + 2,7 + 1 = 5,2

	2 Збільшення витрат на рекламу, млн. Грн.
	30,3 + 60,45 + 20,25 =

= 0,9 + 2,7 + 0,5 = 4,1

	3 Розширення асортименту, млн. Грн.
	60,3 + 30,45 + 70,25 =

= 1,8 + 1,35 + 1,75 = 4,9



Примітка: * - найкращий варіант рішень.
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